

致辭

財經事務及庫務局局長出席立法會財經事務委員會會議 發言全文 (只有中文)

以下為財經事務及庫務局局長陳家強今日（五月五日）在立法會財經事務委員會會議上，就政府向強積金計劃成員和職業退休計劃成員戶口注入款項建議發言時的致辭全文：

主席、各位議員：

財政司司長在財政預算案中宣布，建議向符合資格的強積金計劃成員及屬界定供款計劃的職業退休計劃成員的戶口注入六千元，以加強他們的退休保障。財政司司長其後於四月二十三日的總結預算案演辭中宣布擴寬建議的適用範圍，使更多在今年二月底時是強積金計劃成員或獲強積金豁免的職業退休計劃成員受惠。

根據最新的建議，除了包括原來已涵蓋的人士（即在今年二月底時在職並月入不超過一萬元的強積金計劃成員，和屬界定供款計劃的職業退休計劃成員）外，還包括於今年二月底起計之前一年內曾經就業並月入不超過一萬元的計劃成員，亦包括所有在今年二月底時符合相同薪金規定的屬界定利益計劃的職業退休計劃成員。

在提出有關改動時，政府已詳細考慮計劃的可行性和各議員及公眾人士的意見。相信建議有助加強較低收入的僱員和自僱人士的退休保障，包括那些月入低於五千元而無需向他們的強積金戶口作出供款的僱員和自僱人士。

經修訂後的開支預算會由八十五億元增至一百一十五億元，根據積金局的最新數據，估計會有約一百七十萬人士受惠。但實際受惠人數需等待政府的修例建議獲立法會通過，積金局獲授權向受託人和職業退休計劃的僱主索取各名戶口持有人的資料，就他們的薪金資格進行整合和核實工作後，才可確定。

政府現正加快法例修訂的草擬工作，務求可盡快於今個立法年度提交條例草案給立法會審議。積金局亦正籌備開發電腦系統，為處理大量戶口資料作準備。

由於積金局要等待修訂法例獲通過後，才可開展戶口資料收集、整合和核實的工作，而當中涉及眾多受託人和僱主，以及數百萬個戶口資料，因此需要一定時間才可訂出合資格人士的名單。但積金局會盡力調撥資源及人手配合，我們期望可於08／09年取得立法會撥款後，開始注入款項給合資格人士的戶口。

積金局會因應修例工作的進展，盡快公布落實注入款項的詳情和時間表，會要求受託人於注入款項後以書面通知個別戶口持有人，同時會作出安排讓認為自己合資格，並未獲注款的市民提出查詢。

我們提交立法會的文件已簡介有關建議和實施方法，以及相關的法例修訂建議。建議能讓約一百七十萬名較低收入人士受惠，希望議員支持建議。

完